

# 新民晚报

天气:今天晴天转多云  
最高11℃,最低4℃  
明天多云转小雨  
最高14℃,最低5℃

星期日

2020年2月  
9  
星期日  
农历庚子年正月十六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日16版  
第21175期



上海三支医疗队再出征  
根据湖北抗击疫情急需,上海今天三支队伍密集出征武汉,他们分别来自华山医院、瑞金医院、市医疗急救中心。  
图为华山医疗队出发  
本报记者 孙中钦  
摄影报道  
>>>详见第7版

坚定信心 同舟共济



打赢疫情防控阻击战

## “上海堡垒”需要你我共同守卫



明天,上海将迎来大面积复工的第一日。防输入、防扩散的双重压力下,人员返程、企业复工的双重考验下,上海表现如何?这需要每一位市民用实际行动来给出答案。有教养、懂规矩、守纪律,这是上海人一贯的素养,是我们值得自豪的本色。这种素养、这种本色,也是我们迎战疫情的底气。

>>2版

### 全民皆兵

每一位市民都应自觉配合各种管控措施,及时发现报告隐患。返沪市民必须严格执行隔离规定,有疑似病例的,一定不能隐瞒

### 谋略得当

企业必须全面掌握员工外出情况、接触情况、健康情况。用工量大、人员密集度高的工地、企业,防护要求、监管措施要更严

### 先利其器

来沪人员路径信息能否通过大数据分析整合后,分门别类,发送到相应的街道社区,让发现和隔离相应人员更加迅速高效

### 坚定信心

在严格各项措施的前提下,也要让每一个人都能感受到这座城市的包容与温暖,凝聚人心,共同抗疫

### 现场报道

## 返程客流抵沪 防控细之又细

道口排队检测体温  
机场廊桥实时消毒



▲ 今天上午在朱桥道口,两名志愿者在完成一辆机动车车内人员体温检测后,向同伴比出ok手势  
◀ 返沪人员用手机进行网上健康登记  
本报记者 陈梦泽 摄

本报讯 (记者 曹刚 金志刚 潘高峰) 上海明天复工,本报多路记者上午走访火车站、机场和高速道口,发现返程客流平稳有序,未出现严重拥堵,进入市境各道口的疫情防控细之又细。  
上海三大火车站今天预计到达旅客12万人次,比昨天增加1.7万人次,其中虹桥站6.9万人次,比昨天增加1万人次。

铁路部门提醒旅客,在列车上提前填好健康信息,提高出站速度,减少人流聚集。  
昨天上海两大机场进港旅客5.19万人次,其中浦东机场3.86万人次,虹桥机场1.33万人次,同比下降60%以上。两大机场均严格实施来沪人员网上健康登记,对航站楼、出租车站点、停车库等公共空间全面消毒。航站楼洗手间、母婴室、电梯

等设施每小时消毒一次;旅客登机廊桥实时消毒,保障一架次航班,立即消一次毒。  
截至上午10时,全市9个省界公安检查站车辆排队情况正常。除G40崇启检查站排队约1公里外,其他道口排队约三四百米。今天0时至8时,9个道口共检查15000余辆车,受检人员均体温正常。交警提醒,逢车必检会导致一定程度拥堵,请返

沪市民耐心配合,同时保持警惕,积极举报车厢藏人、下车偷偷步行入境等违规违法现象。  
从今天起,上海部分公交和出租车企业试点采用电动高压喷雾设备喷洒专用消毒剂对车厢消毒,无刺激气味,消毒效率和覆盖面更高。99个公交枢纽设乘客测温点,涉及370条公交线路;上海地铁进站测温已覆盖60座车站。

### 直击上午返程高峰

公交驾驶员穿上笨重隔离服当专职消毒员,机场手推车用前用后都彻底消毒,地铁值班站长四处奔忙处理突发,火车站工作人员24小时紧盯两道测温环节,交通执法人员与公安、卫健部门全力合作……每个岗位的每个人都严阵以待,面对随时可能到来的“高峰一小时”,一分钟也不懈怠。

>>>详见第4-5版

尚无事实证据 无需过度恐慌

## 莫让“气溶胶”加重公众焦虑

普通市民请勿过分担忧气溶胶传播

■ 世卫组织:现有证据表明,病毒是通过接触和飞沫传播

■ 国家卫健委:气溶胶和粪-口等传播途径尚待进一步明确

## 核酸检测 为何出现 “假阴性”?

专家:下呼吸道标本准确率更高

>>>详见第3版